

## Közbiztonsági beszámoló

Tisztelt Pomáziak! Mielőtt rátérnék a pomázi bűnügyi helyzet bemutatására, szeretném elmondani, hogy a 2016-os évben képviselői fogadóórán az összes lakossági megkeresésnek mintegy fele érintette Pomáz város közbiztonságát.

Sok esetben kérték segítségemet illegális személtlerakás, veszélyes hulladék tárolása, bejelentetlen tevékenység felszámolása, betörések, és leggyakrabban a droghasználattal kapcsolatos bűncselekmények ügyében.

Itt kívánom megjegyezni, hogy együttműködésünk Kovács László szentendrei kapitány úrral minden tekintetben példaértékű. Mind a megelőzés, mind a tájékoztatás kapcsán minden segítséget megkapunk a Szentendrei Rendőrkapitányságtól.

### **Bűnügyi helyzet bemutatása a szentendrei kapitányság adatai alapján:**

A regisztrált bűncselekmények számát, valamint a kiemelt bűncselekmények számát tekintve az ENYÜBS adatok (Egységes Nyomozóhatósági és Ügyészségi Bűnügyi Statisztika) alapján, a 2016. évben jelentős csökkenés tapasztalható az előző évhez képest. A 2010-ben regisztrált bűncselekményekhez képest 75%-kal csökkent ez a szám. A kiemelten kezelt bűncselekmények száma is nagy mértékben csökkent.

Sajnos Pomáz méreténél fogva is Szentendre és Budakalász városok mellett a legfertőzöttebb települések közé sorolható.

A regisztrált bűncselekmények területi megoszlása főként a vagyoni elleni bűncselekmények vonatkozásában releváns. A lakásbetörések szempontjából főként Szentendre tehetősebb polgárai által lakott családi házak a veszélyeztetettek, míg a hétfégi ház feltörések leginkább Pomáz és Szentendre külterületén elhelyezkedő, ritkábban lakott, víkendházak, üdülő részekre jellemző.

A kiemelt bűncselekmény kategóriák tekintetében az ENYÜBS adatok alapján minden bűncselekmény vonatkozásában megállapítható, hogy a bűncselekmények száma jelentősen csökkent. A testi sértés, súlyos testi sértés tekintetében továbbra is csökkenő tendenciát tapasztalhatunk a vizsgált év vonatkozásában. A legszámottevőbb csökkenés a garázdaság, rablás, kifosztás bűncselekményénél, a lakásbetörés bűncselekmények vonatkozásában mutatható ki. A 2015-ben regisztrált lakásbetörések száma csaknem a felére, a lopások száma 2015-ről 2016. évre 20 %-kal csökkent.

A kapitányság illetékességi területére vonatkozóan a kábítószer, valamint egyes pszichoaktív anyagok használatának komoly szerepe van a bűnügyi számok alakulásában, azon belül is leginkább a vagyoni elleni bűncselekmények számát emeli. A felderített bűncselekmények alapján az előző évekhez hasonlóan a 2016. évben is megállapítható volt, hogy leggyakrabban Pomáz település szegényebb rétegei által lakott területéről kerülnek ki azon vagyoni elleni bűncselekmények elkövetői, akik jelentős része kimutathatóan szerhasználó, „alkalmi munkából” élő, a rendőrség előtt jól ismert bűnelkövetők, akik bevételük jelentős részét különféle drogokra költik.

A kiemelt bűncselekmények tekintetében az állampolgárok szubjektív biztonságérzetét leginkább befolyásoló bűncselekmény a betörés 2016. évben tovább csökkent, köszönhetően annak, hogy egy betörésekre specializálódott csoportot 2015. évben illetékességi területünkön sikerült elfogni, akik továbbra is előzetes letartóztatásban vannak, vagy már kiszabott büntetésüket töltik.

Az elmúlt években Pomázon többször is nagy razzia történt a Vár utcában és környékén, hiszen mint előbb említettem a szerhasználók döntő többsége az ott lakók köréből kerül ki.

Néhányszor az országos hírekbe is bekerült Pomáz az elfogott helyi dílerek kapcsán. Itt meg kell említenem, hogy sajnos az elfogott drogterjesztők helyébe szinte azonnal egy „vonal” lép, amely rövid szünet után átveszi a börtönben ülők terjesztői szerepét. Ugyancsak problémának látom, hogy az előzetes letartóztatás után szabadlábon védekező drogterjesztők elítélésükig ismét folytatják tevékenységüket.

A Pomázi KEF tájékoztató és megelőző munkájáról külön beszámolunk, ezért erre itt most nem térek ki.

A Pomázi Polgárőrség kiváló munkát végez, rendezvénybiztosításokon és a járőrözéseken gyakran találkozhatunk velük, növelve ezzel a lakosság biztonságérzetét. A Pomáz- Kőhegy Polgárőrség egyelőre egyesületként működik, jelentős regionális feladatot ellátva. Kiemelném az illegális szemétkerakások felderítésében játszott megelőző szerepét, de nagyon fontosnak tartom az Egyesület illetékességi területén élő lakosság összefogását is.

Mindkét Polgárőrség önálló beszámolóval készült.

A Szentendrei Rendőrkapitányság illetékességi területén (ezen belül Pomázon is) a regisztrált bűncselekmények száma igen jelentősen csökkent, nőtt a lakosság szubjektív biztonságérzete. Csökkent a folyamatban lévő nyomozások száma, ezzel egy időben az elhúzódó nyomozások száma is jelentősen kevesebb lett.

#### **Közlekedésbiztonsági helyzet:**

A személyi sérüléssel járó közlekedési balesetek száma 2016. évben 8 %-kal csökkent 2015. évhez képest. A halálos balesetek száma az előző évhez képest nem változott, ugyanannyi történt 2016. évben, mint az előző évben. A súlyos sérüléssel járó balesetek száma 36 %-os csökkenést mutatott az előző évhez képest. A könnyű sérüléssel járó balesetek száma 9 %-kal nőtt a tavalyi évhez képest.

A személyi sérüléssel járó balesetek túlnyomó többségében a személygépkocsi vezetői, valamint az egy nyomvonalon haladó járművek voltak a baleset okozói, illetve a gyalogosok.

A balesetek alakulásánál megállapítható volt – a korábbi évekhez hasonlóan – hogy azok legjellemzőbb előfordulási helyszínei a 11-es számú főút szentendrei szakasza, illetve az 1111-es számú út Budakalász és Pomáz belterületi illetve, a Pomáz – Pilisszentkereszt közötti külterületi szakaszai voltak.

A 2017. évben remélhetőleg további javulásról tudok majd beszámolni.

Pomáz, 2017. június 12.

**Sarkadi Attila Ferenc**

pomázi önkormányzati képviselő

közbiztonsági tanácsnok